
Appel à candidatures pour le poste d’Expert(e) A5 au sein de la

Délégation Wallonie-Bruxelles près de l’Union Européenne
contrat pour tâches nettement définies.
Emploi référence (à reprendre sur la candidature) : WBI/A5/ID74
Catégorie : Employé(e) de niveau A – Expert (A5)

Fonction : Expert – échelle barémique Premier(ère) Attaché.e
Recrutement : contractuel – Contrat pour tâches nettement définies 

Lieu : Rue de la Loi 61-63 - 1040 Bruxelles
Barème : A A5,  de 43.538,12 annuel/brut (indice 1,7069) pour 0 année d’ancienneté à 68.244,47 EUR annuel/brut  (indice 1,7069) pour 30 années d’ancienneté (peuvent être valorisées : 6 ans max dans le privé, toutes les années dans le public).  
Durée des prestations : temps plein – 38h/sem.

Avantages : chèques repas d’une valeur faciale de 6,60€, gratuité des transports en public domicile/bureau. Assurance hospitalisation sur base volontaire auprès du Service social des services du gouvernement wallon.
Conditions d’engagement
Au moment de poser sa candidature :

· Etre titulaire d’un diplôme universitaire ou de l'enseignement supérieur de type long pris en considération pour les recrutements de niveau A (niv.1) dans les services de l’Etat, des Communautés et des Régions (ainsi que l’attestation d’équivalence dans le cas d’un diplôme autre que belge).

Diplôme universitaire en droit européen ou en économie européenne.
· se prévaloir (obligatoire) d’au moins 6 années d’ancienneté professionnelle (preuves à fournir) dans les matières économiques, budgétaires et financières européennes.
· Etre de bonne conduite et de bonne moralité ;

· Jouir des droits civils et politiques ;

· Posséder les aptitudes requises pour la fonction.

Description de la fonction

Mission spécifique :

Assurer le suivi et la coordination interne des dossiers relevant de la filière du Conseil des Ministres de l’Union européenne – formation ECOFIN, et dossiers connexes, afin de permettre aux autorités de baser leurs choix et décisions sur des éléments adéquats, concrets, précis, cohérents et ainsi formaliser la position wallonne dans le cadre de la négociation de la position belge.
Activités correspondantes :

· Effectuer les premières analyses. Se tenir informé des évolutions chacun pour les politiques suivies. Concourir à l’élaboration d’une position wallonne. 

· Organiser et coordonner des réunions d’échanges internes aux autorités wallonnes dans ces matières. Solliciter les échanges d’information et de coordination de premier degré avec le département ECOFIN de la Représentation Permanente. Organiser ou participer aux réunions internes de la Délégation ainsi qu’aux réunions avec les partenaires à l’initiative de la Délégation ou à la demande de l’administration d’origine. Participer aux coordinations sectorielles intra-belges à l’initiative des SPF fédéraux concernés et aux coordinations européennes du SPF Affaires étrangères. Le cas échéant, y défendre le mandat établi par l’autorité wallonne.

· Développer un réseau de contacts dans les institutions européennes.

· Effectuer tout acte de rapportage en rapport avec ces activités tant vers l’administration d’origine qu’à destination du Délégué et de W.B.I.
· Contribuer à la capacité d’analyse et de réaction globale de la Délégation.

Connaissances / Compétences pratiques / Aptitudes comportementales 

· Bonne connaissance des matières économiques, budgétaires et financières européennes (pacte de stabilité, discipline économique et budgétaire, système européen de comptabilité nationale, cadre financier pluriannuel, instruments BEI-FEI, procédures du Semestre européen …) ;

· Maîtrise parfaite du français tant à l’oral qu’à l’écrit ;
· Connaissance approfondie du néerlandais et de l’anglais ;

· Nécessité d’une mise à jour continue de ses compétences par des formations ad hoc,

      conférences …

Compétences transversales :

· Capacité à communiquer par écrit de manière correcte les informations, les idées et les opinions, en utilisant la structure et la terminologie appropriées et ce, sans fautes d'orthographe.

· Intérêt pour les problèmes politiques et économiques européens, nécessitant une bonne connaissance du rôle et du fonctionnement des institutions européennes, des grandes politiques de l’UE et des défis qui se posent à elle, ainsi que de l’actualité européenne ;

· Intérêt pour les questions politiques européennes et nationales et plus spécifiquement de la Fédération Wallonie-Bruxelles et de la Région wallonne, nécessitant une bonne connaissance du système institutionnel fédéral belge, des institutions et compétences de la Région et de la Fédération Wallonie-Bruxelles, et des institutions et compétences de l’Union européenne ;

· Maîtrise de l’outil informatique (Word, Excel, PowerPoint, Outlook) et aptitude à l’usage de l’internet (consultation des sites spécialisés des institutions européennes).
Comportements/attitudes :

· Capacité d’analyse et de synthèse, assorti d’un sens critique de manière à rapporter clairement et rapidement et formuler le cas échéant avis ou conseil ;

· Capacité d’organisation et de planification de son travail ;

· Capacité de travail en équipe, d’adaptation et de flexibilité ;

· Aptitudes en communication tant orale qu’écrite, sens du contact ;

· Loyauté, intégrité et conduite irréprochable dans un contexte de relations de travail de nature diplomatique. 

Respect du cadre institutionnel de l’organisme

· Respecter le principe de confidentialité ;

· Agir en toute circonstance dans l’intérêt du bien public et fait preuve de transparence et d’intégrité dans le traitement des dossiers etc. ;

· Respecter les règlements et procédures en vigueur dans l’organisme et les appliquer.

· Les agents affectés à la Délégation sont soumis à une procédure d’habilitation de sécurité, applicable à tout agent travaillant dans un poste diplomatique belge (cette enquête a pour but de vérifier si la personne qui en fait l’objet présente des garanties suffisantes sur le plan de la discrétion, de la loyauté et de l’intégrité).

Sélection

1.
Epreuve écrite :

Cette épreuve sera destinée à évaluer les compétences des candidats.

Les candidats ayant obtenu les 5 meilleurs résultats à l’épreuve écrite (60% des points minimum) sont invités à l’épreuve finale. 

2.
Epreuve finale : 

Il s’agira d’une épreuve orale sous forme d’un entretien visant à évaluer le profil du candidat en accord avec les compétences, la motivation et les affinités avec le travail sur le terrain.

Les épreuves se dérouleront à Bruxelles.

Dossier de candidature

Le dossier de candidature est envoyé par courriel (recrutement@wbi.be) ou par courrier postal (cachet de la poste faisant foi), au plus tard le 25 janvier 2019, à l’attention de :

Madame Pascale Delcomminette

Administratrice générale de WBI
Recrutement ECOFIN – ID74
Place Sainctelette, 2

B-1080 Bruxelles

Le dossier de candidature comprend :

· une copie du/des diplôme(s) [accompagnée(s) de l’équivalence dans le cas de diplôme(s) non belge(s)] ;

· une lettre de motivation ;

· un curriculum vitae détaillé.
· tout document prouvant l’ancienneté professionnelle exigée dans les matières économiques, budgétaires et financières européennes.
Un dossier incomplet ou envoyé hors délai n’est pas pris en compte.
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