M. l’Administrateur général, Philippe Suinen,
Excellences,

Mesdames et Messieurs les Ministres-Conseillers,

Mesdames et Messieurs,
Permettez-moi tout d’abord de vous remercier  pour l'organisation de l’atelier de travail sur ‘la gestion de la complexité », à l’occasion du 30e anniversaire des Relations internationales des Gouvernements de Wallonie-Bruxelles, représentés par WBI.
WBI est une Institution  avec qui la République de Macédoine a des relations fructueuses dans différents domaines. Je citerai ici un seul exemple en lien d’ailleurs avec le thème de ce jour, je pense au fruit de la collaboration entre Wallonie-Bruxelles International, la Bibliothèque Nationale et Universitaire St Clément d’Ohrid à Skopje, l’Université catholique de Louvain et le prestigieux Musée de Mariemont à Morlanwelz dans lequel l’exposition : Manuscrits slaves de la Macédoine du XIIIe au XIXe siècles a été montrée, en octobre 2012. 
Comme vous le savez cet exercice de travail n’a pas été réalisé sans difficulté. En effet, les voisins s’y opposaient pour des raisons d’appartenance culturelle des uns et des autres. Cependant, grâce à l’appui de WBI ainsi que de Mme la Ministre de la Culture, Elizabeta Kancevska-Milevska nous avons en travaillant ensemble main dans la main réussi à organiser ce bel  événement en réunissant autour de l’exposition nos voisins bulgares  ainsi que divers autres invités qui oeuvrent comme nous à la construction d’une Europe de la diversité culturelle dont la paix est le mot le plus important pour nous.
.
Je poursuis mon discours en vous adressant des informations plus spécifiques sur la République de Macédoine .C'est un pays européen qui  se trouve au  Carrefour de civilisations au cœur des Balkans occidentaux. C'est un petit état de deux millions d'habitants dont la capitale est Skopje.  

La Macédoine a déclaré l'indépendance de l’ex-Yougoslavie en 1991.Elle est membre des Nations-Unies depuis 1993.
La Macédoine est un pays multiethnique donc multiculturel, où co-habite les communautés :

- macédonienne 65%,
- albanaise 25%,
- turques 4%, 
- roms 3%, 
-serbes 2%  ainsi qu’une minorité de valaques , etc. 
La Macédoine dispose d’un régime politique démocratique et parlementaire. Elle est également un pays pluriconfessionnelle dans lequel ont vécu et vivent en harmonie les religions : chrétiennes-orthodoxes, musulmanes, catholiques, etc. 
Aujourd'hui nous sommes fiers que  la Macédoine mosaïque multinationale

est visible dans différents domaines de la vie publique du pays, tel que  l'administration, l'éducation, l’armée, la police, les organisations non-gouvernementale, le sport, etc mais également sur la scène internationale. J’en veux pour exemple mon équipe au sein de l’ambassade bilatérale qui est plurielle également. Cette richesse multiculturelle nous permet de travailler avec qualité et harmonie .
Le Parlement et le Gouvernement de Macédoine sont aussi multiculturels. 

Je voudrais accentuer  qu’une mère universelle, nommée Mère Teresa, de son vrai nom Gonxha Bojaxhiu, d’origine albanaise, de religion catholique, est née et a vécu  à Skopje jusqu’à ses 17 ans. Ensuite elle s’est ouverte au aux autres dans le monde pour finalement consacrer une grande partie de sa vie à soutenir les plus démunis  à Calcutta.

* *Un des buts stratégiques  de la Macédoine est l'adhésion à l'Union Européen  qui depuis 2005 détient le statut de membre candidat mais également l’adhésion à l'OTAN. Dans ce long  cheminement, la Macédoine a réalisé  beaucoup de reformes  et transformations. Depuis 5 ans maintenant, la Macédoine remplit toutes les conditions en vue d’intégrer  l'OTAN ainsi que l'EU. Comme vous le savez,  la Commission  européenne  depuis 4 ans également a donné des recommandations claires pour commencer les négociations  à l'adhésion à l'UE. La Commission européenne dans son dernier rapport a évalué  positivement   les progrès des différentes réformes menées dans plusieurs domaines.
L’ouverture des négociations  d'adhésion à l'UE est à ce jour refusé depuis plus de 20 ans maintenant par notre voisin la Grèce à cause de l’appellation du pays : République de Macédoine. Notre Gouvernement et nos dirigeants politiques  à plusieurs reprises ont été et sont ouverts a négocier avec nos voisins grecs en vue de trouver une solution pacifique pour les deux pays afin de construire l’harmonie dans la diversité, en Europe.
Aussi, je souhaite mentionner que la Macédoine est membre de multiples organismes internationaux. Par exemple, elle est membre de l'Organisation internationale de la  Francophonie à part entière.  
Le Gouvernement de Macédoine ces dernières années a beaucoup travaillé sur  la promotion de l'économie  qui garde une stabilité macroéconomique et qui ouvre l'opportunité aux investissements étrangers. Tous les taxes personnels  sont de 10% ainsi que les taxes sur compagnies est aussi 10%. Aussi, la Macédoine a fait  en une courte période de grands progrès  dans les reformes pour l’économie (business). Actuellement la Macédoine a la  23ème position dans le monde en vue d’offrir des facilités  et des opportunités  pour faire du business en Macédoine.
A savoir que, le plus grand investissement belge en Macédoine est l'investissement de fabrique d’autobus représentée par la société Van HOL avec laquelle la Macédoine  a commencé  à produire des autobus.
La Constitution de Macédoine permet  à l'investisseur étranger d'être propriétaire à 100%  sur les compagnies. Il  bénéficiera du même régime que  les sociétés  de Macédoine. Aussi, de grands efforts ont été faits au niveau douanier. Les compagnies peuvent bénéficier d’exemption de taxe, exemple le secteur logistique, il n’y a pas de frais douaniers sur les machines et les matières premières à importer. Cet important privilège fiscal est établi afin d’attirer l’investissement étranger en Macédoine. Il est valable pour une durée de 10 ans. 

Le tourisme est également un secteur bien développé chez nous. Notamment  le tourisme montagnard et culturel. N’hésitez pas à faire une visite chez nous pour déguster la délicieuse  cuisine macédonienne encore très naturelle (à l’opposé de la cuisine industrielle). Un riche patrimoine architectural est visible en Macédoine à travers un important nombre d’églises et de mosquées. L’eau a également son importance en Macédoine, je pense ici à nos différents lacs et je ne citerai que Le Lac d'Ohrid, la perle des Balkans, qui est classé   Patrimoine mondial à l'Unesco. 

La République de Macédoine et la Belgique  ont établi des relations diplomatiques, à partir de 1994. Nous sommes heureux d’annoncer que nous avons des bonnes relations politiques, économiques et culturelles qui nous le souhaitons vivement continueront à se développer progressivement. 

La première idée qui est en cours de développement pour  l’année prochaine, nous allons fêter le 20ème anniversaire des relations diplomatiques avec la Belgique.
Au nom de la Macédoine, je renouvelle mes remerciements à Philippe Suinen, Administrateur général de Wallonie-Bruxelles International ainsi qu’à ses  Gouvernements pour l’organisation de cet atelier de travail qui  nous fait découvrir des nouvelles méthodes de gestion de la complexité afin de continuer progressivement à développer, en Europe, une cohabitation dans la paix et le partage de la solidarité. 
Je remercie l’audience pour votre attention et patience. 
S'il y a des questions  je voudrais  vous répondre en anglais.
