Exposition « Struwwelpeter recoiffé »

Les illustrateurs francophones revisitent « Crasse-Tignasse »  au Musée Struwwelpeter de Francfort (Schubertstrasse. 20 - 60325 Frankfurt).

Le Musée Stuwwelpeter de Francfort et l’Institut franco-allemand IFRA / Institut français Frankfurt ont conçu une exposition dans laquelle une sélection d’auteurs et illustrateurs francophones réinterprètent la célèbre figure du Struwwelpeter allemand, en une vitrine de la diversité et de la vitalité du talent des auteurs-illustrateurs francophones actuels.

Certains illustrateurs francophones comme  Benoit Jacques (B) ou Claude Lapointe (F) ont déjà redessiné « Pierre l’ébouriffé » ou « Crasse-Tignasse », nom du héros de la remarquable version française de Cavanna (l’école des loisirs, 1979).

Struwwelpeter, du psychiatre francfortois Heinrich Hoffmann, est un grand classique de l’album illustré. Ce gamin qui refuse de se couper les cheveux et les ongles est internationalement connu. Le personnage aurait été inspiré par une caricature française qui vantait les mérites d’un produit favorisant la pousse des cheveux.

Pour l’exposition prévue au Musée de Francfort en automne 2017, quatorze illustrateurs francophones ont accepté l’invitation des organisatrices Beate Zekorn (directrice du Musée Struwwelpeter) et Dominique Petre (chargée de mission culturelle de l’IFRA / Institut français Frankfurt). Les artistes, inspirés par le thème du Struwwelpeter, ont créé une œuvre qui va de l’illustration classique à l’objet en trois dimensions.

Trois auteures illustratrices belges ont accepté de « recoiffer » Struwwelpeter: Anne Brouillard (Belgique), Kitty Crowther (Belgique), Claude K. Dubois (Belgique).

Mais aussi Albertine (Suisse), Blexbolex (France), Anouck Boisrobert et Louis Rigaud (France), Marc Boutavant (France), Marianne Dubuc (Canada), Chen Jiang Hong (France), Emmanuelle Houdart (Suisse), Edouard Manceau (France), Anaïs Vaugelade (France) et Christian Voltz (France). 

Les albums de ces auteurs (en français et en allemand) feront partie intégrante de l’exposition «Struwwelpeter recoiffé ».

L‘exposition sera visible au Musée Struwwelpeter de Francfort du 28 septembre 2017 au 28 février 2018.

L’exposition « Struwwelpeter recoiffé » sera ensuite présentée à Troisdorf,  Lyon et Toulouse pour mieux faire connaître la littérature de jeunesse.

