Lisez-vous le Belge ? est un coffret bilingue, fruit de la collaboration entre la Fédération Wallonie-Bruxelles et Wallonie-Bruxelles International, présentant trente petites œuvres d’auteurs et d’illustrateurs belges francophones. Il vise à faire découvrir à  un public international, notamment aux professionnels du livre, un échantillon de nos talents graphiques et littéraires. 

Le coffret est  proposé en deux versions bilingues : anglais-français et allemand-français. Il sera disponible dans les festivals littéraires, les salons du livre à l’étranger et à l’occasion d’événements officiels auxquels sont associés la Fédération Wallonie-Bruxelles et Wallonie-Bruxelles International.

Cette sélection de textes est majoritairement issue des plaquettes réalisées chaque année par nos auteurs et illustrateurs dans le cadre de l’événement « La Fureur de lire », un projet mené par le Ministère de la Fédération Wallonie-Bruxelles pour promouvoir la lecture auprès du public en Belgique francophone. 

Au nombre des auteurs présentés : Nicolas Ancion, Jean Bofane, Elisa Brune, Paul Colize, Geneviève Damas, Jacques De Decker, François Emmanuel, Vincent Engel, Kenan Görgün, Thomas Gunzig, Xavier Hanotte, Corinne Hoex, Armel Job, Eva Kavian, Caroline Lamarche, Michel Lambert, Diane Meur et Jacques Richard. 

Pour la littérature de jeunesse : Sophie Daxhelet, Ludovic Flamant, Thomas Lavachery, Noémie Marsily, Carl Norac, Claude Raucy, Françoise Rogier, Mélanie Rutten, Emilie et Eléonore Seron.

