
Wallonie-Bruxelles International recherche pour 
le Centre Wallonie-Bruxelles à Paris

un.e Directeur.trice A4 
Emploi référence (à reprendre sur la candidature) : WBI/A4/ID110
Catégorie : Employé(e) de niveau A – Expert (A4)

Fonction : Expert – échelle barémique Directeur
Recrutement : contractuel – Contrat à durée indéterminée 

Lieu : 127-129 Rue Saint-Martin, 75004 Paris, France
Barème : A4,  de 56.022,48 EUR annuel/brut (indice 1,6734) pour 0 année d’ancienneté à 82.338,87 EUR annuel/brut  (indice 1,6734) pour 30 années d’ancienneté (peuvent être valorisées : 6 ans max dans le privé, toutes les années dans le public). 
Durée des prestations : temps plein – 38h/sem.

Avantages : indemnité de fonction, intervention dans les frais de logement.
Conditions d’engagement

Au moment de poser sa candidature :

· Etre titulaire d’un diplôme universitaire ou de l'enseignement supérieur de type long pris en considération pour les recrutements de niveau A (niv.1) dans les services de l’Etat, des Communautés et des Régions (ainsi que l’attestation d’équivalence dans le cas d’un diplôme autre que belge).

· se prévaloir d’un parcours pertinent assorti d’au moins 10 années d’ancienneté professionnelle (obligatoire, preuves à fournir) en rapport étroit avec la fonction.

· Etre de bonne conduite et de bonne moralité ;

· Jouir des droits civils et politiques ;

· Posséder les aptitudes requises pour la fonction.

Mission
Le Centre Wallonie-Bruxelles à Paris présente les réalités historiques, culturelles, sociales, scientifiques et économiques de la Fédération Wallonie-Bruxelles et des Régions qui la composent.

Placé(e) sous la tutelle officielle du Délégué Wallonie-Bruxelles en poste à Paris, le/la Directeur(trice) sera chargé(e) d’élaborer une programmation du centre en concertation étroite avec l’administration centrale.

Cette programmation devra permettre la présentation d’un éventail de productions et d’initiatives culturelles reflétant le dynamisme, la richesse et la singularité culturelle de Wallonie-Bruxelles. Elle abordera tous les secteurs de la culture et s’ouvrira aux industries créatives.

Le Centre WB se conçoit comme un lieu de découvertes et de promotion des nouveaux talents et veille à s’associer à d’autres lieux et Festivals parisiens ; il veille en outre aux contacts avec l’ensemble des acteurs publics et privés de la Fédération Wallonie-Bruxelles et des Régions qui la composent afin d’établir et de renforcer son réseau de promotion et de diffusion des artistes de WB en France.

Le Centre offrira un encadrement professionnel aux artistes, tant sur le plan technique que sur le plan de la promotion globale en vue d’une mise en marché.

A cet effet, WBI recherche un(e) Directeur(trice) chargé(e) de la programmation, de la gestion du Centre et de son personnel local. Il/Elle travaille avec l’équipe expérimentée en place au sein du Centre.

Le (la) candidat(e) retenu(e) assurera la direction à partir du 1er juillet 2018, pour une durée de cinq années, renouvelable une seule fois.

	Connaissances / Compétences pratiques / Aptitudes comportementales 


· Avoir une expérience de programmation et de gestion de projets culturels ;

· Avoir un excellent sens de la communication et d’ouverture aux réseaux professionnels ;

· Être capable de diriger et de travailler en équipe ;

· Témoigner d’une réelle connaissance de la vie culturelle de la Fédération Wallonie-Bruxelles et de ses opérateurs ;

· Disposer d’une connaissance des intérêts et des enjeux des politiques culturelles développées par la Fédération Wallonie-Bruxelles sur le plan national et international ;

· Disposer d’une bonne connaissance des réalités institutionnelles des entités fédérées ;

· Avoir l’expérience de gestion administrative et budgétaire

· Assurer la conception et la mise en œuvre des projets en partenariat et être l’interface entre les artistes, les professionnels de la diffusion et les médias ;

· N’exercer aucune autre fonction, de quelque nature que ce soit et pouvant entraîner des conflits d’intérêts. En particulier s’abstenir d’exercer toute activité, publique ou privée, de réalisation et de production de spectacles, notamment ;

Dossier de candidature

Les candidatures peuvent être envoyées par courriel (n.dervaux@wbi.be, Nicolas DERVAUX, Directeur, Coordination des supports WBI), ou par courrier postal recommandé à l’adresse suivante avant le 27 avril minuit cachet de la poste faisant foi :

Madame Pascale DELCOMMINETTE


Administratrice Générale


Concours Direction CWB Paris


2, Place Sainctelette


1080 Bruxelles

Les candidatures seront impérativement accompagnées :

1. D’une copie du diplôme de licence ou master (diplôme sanctionné par des études universitaires), accompagné le cas échéant, de l’attestation d’équivalence dans le cas d’un diplôme autre que belge.

2. D’une lettre de motivation,

3. D’un curriculum vitae reprenant notamment les coordonnées complètes du candidat, l’intitulé exact des diplômes obtenus, le parcours professionnel,

4. Tout document attestant d’un parcours pertinent assorti d’au moins 10 années d’ancienneté professionnelle en rapport étroit avec la fonction.

5. D’une photocopie de la carte d'identité ou du passeport,

6. De tout document, diplôme ou attestation pouvant justifier la maîtrise de langues autres que le français.

Un dossier incomplet ou envoyé hors délai n’est pas pris en compte.

La sélection comprendra :

• une épreuve écrite qui se tiendra au mois de mai 2018 dans les locaux de WBI, 2 place Sainctelette 1080 Bruxelles
• un entretien oral devant un jury. Seuls les candidats ayant obtenu plus de 12/20 à l’épreuve écrite auront accès à cet entretien. Epreuve à Bruxelles au siège de WBI.
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