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APPEL À CANDIDATURES 
3e Grands Rendez-vous Wallonie˗Bruxelles / Québec
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Contexte
Les Grands Rendez-vous ont été initiés par le Ministère des Relations internationales et de la Francophonie (MRIF) et  Wallonie-Bruxelles International (WBI)  dans le but d’approfondir les échanges entre Wallonie˗Bruxelles et le Québec sur une série de thématiques. L’un des objectifs centraux des Grands Rendez-vous est de faire émerger de nouveaux partenariats bilatéraux innovants et originaux entre les participants (partenaires publics, privés et associatifs, chercheurs, créateurs, artistes, responsables des relations internationales, etc.).
Deux éditions se sont tenues précédemment : en 2016 à Namur (Wallonie) et en 2017 à Montréal (Québec). 
En raison de la situation sanitaire, ces troisièmes Grands Rendez-vous Québec/Wallonie˗Bruxelles se dérouleront en ligne sur 7 demi-journées, les 16 et 18 décembre 2020, puis réparties entre le 11 et le 25 janvier 2021. Ils porteront sur le soutien à l’esprit d’entreprendre et à la créativité dans le contexte de pandémie de la Covid-19. 
Objectif 
Wallonie-Bruxelles et le Québec se démarquent par leurs écosystèmes d’innovation structurés et dynamiques. L’objectif de l’événement est de soutenir le potentiel des jeunes entrepreneurs grâce à un programme intensif d’accélération d’idées mis en place par des professionnels de Wallonie-Bruxelles. 
Cet évènement sera également l’occasion de mettre en réseau des entrepreneurs des deux côtés de l’Atlantique en vue de potentiels partenariats innovants.  
Après ces Grands Rendez-vous, vous aurez :   

• Acquis des outils pour vous engager sur la voie entrepreneuriale ;
• Acquis des outils et méthodes permettant de structurer votre projet ;
• Été familiarisé au pitch et au storytelling ;
• Élargi votre réseau et carnet d’adresses utiles.

Profils des participants 
· Aspirant(e) entrepreneur/se, indépendant(e), porteur/se de projet, étudiant(e), issus de tous horizons (recherche, culture, social, académique, etc…) ;
· Établi au Québec, en Wallonie où à Bruxelles – avec un lien significatif avec la Fédération Wallonie-Bruxelles pour ceux résidant à Bruxelles- ; 
· Âgé d’au minimum 18 ans ;

· S’engage à participer à l’ensemble des ateliers, qui se dérouleront en français.

Thématiques
Ces Grands Rendez-vous porteront sur les innovations durables, inclusives et solidaires en contexte de pandémie de Covid-19.
Tout projet ou idée de solution innovante (technologique ou non) et créative, en réponse à un défi dans le domaine de la santé, de l’environnement, de la culture ou encore pour soutenir les liens sociaux mis à mal par la pandémie sont donc encouragés 
Programme préliminaire
7 demi-journées de formation seront organisées dans un format 100% numérique. Les participants auront l’occasion de tester leur idée de projet en l’analysant à travers différents canevas, sous l’œil bienveillant et constructif de coachs aguerris et rompus aux méthodes d’innovation. Les aspirants entrepreneurs gagneront du temps, repartiront avec une trousse à outils indispensables et une méthode efficace qui les accompagneront dans leur vie entrepreneuriale.
Chaque séance se tiendra de 15h à 18h, heure de Belgique ; de 9h à 12h, heure du Québec, aux dates suivantes :
· 16/12/20 (base de la méthode « Lean Startup »)
· 18/12/20 (découverte du Persona et du client)
· 12/01/21 (canevas de la proposition de valeur)
· 13/01/21 (vision et grille d’impact)
· 15/01/21 (hypothèses critiques et prototype)
· 19/01/21 (canevas Lean et modèles économiques)
· 20/01/21 (pitch et storytelling)
Renseignements à fournir :
Tous les dossiers de candidatures devront comporter : 
Le formulaire de candidature complété;
Un CV complet (études/formations + parcours professionnel);
Si souhaité, une vidéo de 90 secondes maximum dans laquelle vous vous présentez brièvement et expliquez votre projet, pourquoi il doit être sélectionné ainsi que les raisons qui vous poussent à soumettre votre candidature (les vidéos des candidats sélectionnés pourraient être utilisées à des fins de communication, après consultation des participants);
Tout autre document (en PDF) que vous jugez utile à la présentation de votre projet.

Les candidatures doivent être envoyées par courriel à l’adresse c.diop@wbi.be, avant le 1er décembre midi.
Au total, un maximum de 14 candidats sera retenu : 
7 candidats de Wallonie-Bruxelles 
7 candidats du Québec 

Financement
Les frais d’organisation des ateliers seront entièrement pris en charge par Wallonie-Bruxelles International (WBI)  et le Ministère des Relations internationales et de la Francophonie du Québec. Le participant doit pouvoir disposer du matériel et de la connexion nécessaires pour participer aux sessions en ligne.



[bookmark: _GoBack]Personnes ressources : (questions, renseignements complémentaires…)
À Bruxelles : Mme Caroline Diop, Assistante au Département Amérique du Nord, Wallonie-Bruxelles International. 00 32 2/421.82.85 ; c.diop@wbi.be
À Québec : Mme Caroline Filion-Trépanier, responsable de la coopération Québec‑Wallonie‑Bruxelles, Ministère des Relations internationales et de la Francophonie : 418 649-2400, poste 57 033, Quebec.WallonieBruxelles@mri.gouv.qc.ca 


4

image1.png
O
0000
[ X Xeo
Wallonie - Bruxelles
International . be




image2.png
Québecia




