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Partir comme volontaire dans un autre pays européen avec le Service Volontaire Européen (Erasmus+/Jeunesse en Action - BIJ)
Objectif de l'aide:

Le Service Volontaire Européen (SVE) a été mis en place par la Commission européenne dans le cadre du programme Erasmus+/Jeunesse en Action géré par le Bureau International Jeunesse en Fédération Wallonie-Bruxelles pour permettre aux jeunes d’exprimer leur engagement et leur sens de la solidarité en participant à un projet au bénéfice d’une collectivité locale. Cette expérience interculturelle est également pour eux l’occasion d’acquérir de nouvelles compétences et de se former hors du cadre scolaire (éducation non formelle). 

Critères de recevabilité:

· Vous avez entre 17 et 30 ans et vous résidez en Wallonie ou à Bruxelles

· Durée: 2 à 12 mois. Un SVE plus court est réservé aux jeunes vivant des difficultés.

Pays concernés:

· Pays programme : pays de l’UE, Norvège, Liechtenstein, Islande,  Turquie, République yougoslave de Macédoine

· Pays partenaires voisins des 4 régions suivantes : Balkans occidentaux,  Pays du Partenariat oriental, Pays sud-méditerranéens et Fédération de Russie.
Soutien accordé :

La participation au SVE doit être gratuite pour les volontaires à l’exception d’une possible contribution pour les frais de transports internationaux (si le forfait ne couvre pas complètement ces frais).  Le volontaire bénéficie également d’argent de poche mensuel et de cours de langue s’il part dans un pays qui n’est pas francophone.

Infos et introduction du projet :

www.lebij.be/index.php/service-volontaire-europeen/  - bij@cfwb.be – 02/219 09 06
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